

专利快讯：法泰电气断路器又获两项产品国家专利申请

近日，法泰电器发来喜讯，法泰新设计的断路器通过国家专利申请认证，分别是实用新型专利：选择性过电流保护断路器的限流电阻连接结构（专利号ZL201030556209.9）。

丹佛斯面向中国市场推出新战略

丹佛斯公司中国区总裁托马斯日前在华宣布，该公司已经制订出将中国作为第二战略市场的新的发展战略，借此积极参与中国“十二五”规划建设。

托马斯称，新战略包括四大主题：提高员工和企业的整体能力；参与中国高中低端市场，扩大市场份额；实行全面

南车四方喜获9000万863经费援助

日前，国家高技术研究发展计划（863计划）现代交通技术领域“高速铁路重大关键技术及装备研制”重大专项已完成立项工作。南车青岛四方机车车辆股份有限公司获得9107万元专项经费援助。

项目将通过对高速列车新型牵引传动、高速铁路基础设施服役状态监测和减振降噪等方面技术研究，为我国高速列

车牵引传动技术和装备的战略转型，以及提升高速铁路的安全性及环境友好性提供技术支持。其中南车青岛四方承担“基于永磁电机的高速列车传动系统”主要课题研究，研制基于永磁电机传动系统的高速

列车样车，并通过持续运行考核，实现电机功率、效率、启动扭矩等指标达到国际先进水平。

据介绍，高安屯充换电站集目前国内所有充换电模式于一站，集成使用了十余种自主研发的充换电设备，年累计换电服务能力可达14.6万次，居国内之首。该站共设置4条换电流水线、1条配送线，安装充电桩1044台，充电桩容量10080千瓦，可同时服务8辆电动车，整车

ABB就收购Thomas & Betts几乎达成一致

北京时间1月30日早间，雅虎财经头条刊文《ABB拟以40亿美元收购Thomas & Betts几近达成一致》，全文摘要如下：

《华尔街日报》援引未具名知情人士的消息撰文报到称，全球领先的电力和自动化技术集瑞士ABB在上周日已经与电子元器件生产商Thomas & Betts Corp就收购事宜几乎达成一致。按照双方的谈判内容，ABB拟以40亿美元收购Thomas & Betts。

文章援引未具名知情人

士的消息报道称，尽管目前并购谈判仍存在破裂的风险，但乐观来看，双方最快有望于本周一对外宣布这一消息。

据了解，ABB主要是为那些石油、矿产以及公共企业生产产品。对于上述并购交易的报道，该公司未能立即置评。《华尔街日报》在文章中指出，Thomas & Betts在2010年的销售额接近20亿美元，该公司将于本周一对外披露其在2011财年第四季度以及全财年的业绩报告。

“目前，天府软件园一期打造的1万平方米场地物联网科技园已入驻企业；四期A1栋3万平方米建筑已封顶，进入装修阶段，20余家物联网企业签订了入驻协议；三零集团10万平方米物联网信息安全产业园已竣工，正在内装，10余家企业签订了入驻协议。”成都市经信委网络管理与信息化推进处处长郑军表示，我市高新区物联网产业科技园区内物联网企业呈现集群发展趋势。

物联网产业带动成都100亿产值

建设项目5个，总投资41亿元，完成投资16.6亿元，初步架构起高端制造系统集成服务总部基地云计算基地产学研孵化平台的产业布局。”

“2012年，我市将继续按照‘打牢基础、集聚资源、促建项目、培育产业’的思路，开拓创新、锐意进取、着力优化产业发展环境、抓好产业载体建设和项目促建，加强资源聚集和产业培育，进一步构建完善产

行业观察：ABI预测2020年电动汽车电池模块市场达470亿美元



ABI研究公司于2012年1月23日发布预测，认为混合动力汽车和电动汽车电池模块市场将从2010年约50亿美元增长到2020年470亿美元，10年内复合年均增长率为25%。

对更清洁、更高效车辆持

续的需求，由政府设定的削减温室气体排放的目标为引领，这意味着，财政激励措施将左右很长一段时间。

充电基础设施也正在城市地区迅速发展，城市地区是电动汽车采用的主要地区。

广东易事特“绿色新型矩阵变频器”顺利通过东莞市科技成果鉴定

日前，由广东易事特电源股份有限公司与中南大学信息学院共同完成的“绿色新型矩阵变频器”通过东莞市科技成果鉴定。鉴定委员会在听取了项目工作总结报告、技术报告，审阅资料、考察现场、质询讨论后一致

认为该项目主要技术处于国内先进水平，建议加快产业化推进力度。

“绿色新型矩阵变频器”是一种采用基于能量损耗模型的节能控制、非线性补偿、多目标随机优化调制等技术的交-交矩阵型变换装

置，与传统的交-直-交变换器相比，具有无需中间直流储能电容、能量双向流动、正弦输入与输出电流、可控输入功率因数等特点，广泛适用于港口、矿山、建筑等机电设备的节能驱动。项目产品通过了广东省东莞市质量

日本快讯：三菱电机因虚报费用被撤销竞标资格

东京1月28日电：据日本媒体报道，日本防卫省和内阁卫星情报中心27日宣布取消军工巨头三菱电机公司的竞标资格，理由是该公司在防卫、宇宙开发等相关合同中，所申报的金额大大超过实际费用。宇宙航空研究开发机构也对其予以了相同处分。

共同社报道称，三菱电机向防卫省虚报了陆上自卫队“03式中程地对空导弹”（中程SAM）的设计费用，并向内阁卫星情报中心虚报了宇航研发机构再次委托制造的情报收集卫星的研发费用在300亿至400亿日元左右。

官房长官藤村修就此表示：“真的非常遗憾。希望彻

底调查并严肃处理。”防卫省将于30日启动特别调查，以掌握实际情况。日本媒体分析认为，如果处分长期化，或对日本的卫星开发等领域产生影响。

霍尼韦尔宣布：将在华投建涡轮增压器厂

全球领先的汽车涡轮增压器制造商霍尼韦尔公司日前宣布，将在武汉投资新建一家涡轮增压器厂。新工厂预计在今年年底投产，以满足中国市场涡轮增压技术应用的快速增长，同时拓展霍尼韦尔的全球制造部署。

据悉，在过去两年中，霍尼韦尔公司在中国从本土

和国际汽车制造商那里赢得了大量新项目，随着涡轮增压技术日益在各种车型上得到应用，霍尼韦尔预计在中国的涡轮增压器销量将从2011年的400万台翻番至2016年的800万台。

霍尼韦尔公司涡轮增压技术部中国及印度区副总裁兼总经理戴鹏杰表示：“新工厂的

投建，体现了我们对中国及其周边地区的承诺。涡轮增压器为汽车厂商提供了在不影响性能的前提下缩小发动机尺寸的可能性，从而提高高达40%的燃油效率，并减小废气排放。凭借这座新工厂，我们能以最快的速度将最先进的涡轮增压技术引入中国市场，并提高我们的全球产能。”

霍尼韦尔涡轮增压技术部的技术产品组合涵盖了从排量小于1升的微型涡轮增压器到大于100升用于商用车辆的超大型涡轮增压器在内的众多应用。这些应用适用于汽油、柴油及混合动力发动机，并已推广到全球各个地区。

北京高安屯电动汽车充换电站正式运营

北京市电力部门相关负责人昨天表示，国内规模最大的北京高安屯电动汽车充换电站已通过北京市新能源汽车联席会专家组的验收，春节后正式投入运营。

据介绍，高安屯充换电站集目前国内所有充换电模式于一站，集成使用了十余种自主研发的充换电设备，年累计换电服务能力可达14.6万次，居国内之首。该站共设置4条换电流水线、1条配送线，安装充电桩1044台，充电桩容量10080千瓦，可同时服务8辆电动车，整车

区。

据了解，高安屯充换电站还充分体现了绿色环保、循环经济的理念。充换电站实现由垃圾发电厂、太阳能发电提供电源的理念，该站主体建筑屋顶安装的1280块太阳能电池组件，利用微网控制系统将光伏发电接入系统，日平均发电量超过1200千瓦时，年均发电量26.72万千瓦时，每年可少排放二氧化碳400吨以上。

据悉，“十二五”期间，北京市将重点建设电动公交车、环卫车、乘用车等

各种电动汽车充换电站，形成站点多、覆盖面广、区域联系紧密的智能充换电服务网络体系。预计到2015年底，建成由6座大型集中充电站、250座充换电站、210座小型配送站组成的电动汽车充换电三级服务网络。目前北京地区已建设完成航天桥、延庆、熊猫环岛等12座充换电站，充电桩274个，能够满足1140辆电动公交车、乘用车和环卫车的充换电需求。

业体制，促进我市物联网产业又好又快发展。”郑军表示，2012年，将加快双流县物联网产业园区水、电、路、通信等基础设施建设步伐，完善园内产业承载能力；完成标准厂房和科技孵化园建设并投入使用。高标准建设高新区天府软件园四期A1栋3万平方米物联网科技园和三零集团10万平方米信息安全产业园，并形成企业入驻。

“2011年中国国有企业社会责任榜”揭晓 东方电气榜上有名

中国国有企业社会责任榜”，名列第53位，较2009年的137位和2010年的125位，排名大幅度上升。

近年来在社会各界的共同关注和努力下，企业的社会责任问题越来越成为社会经济发展中一个不可忽视的问题，许多企业已经将社会责任与自身经营发展联系在一起，将如何履行社会责

任上升到了企业战略的层面。作为我国国民经济的支柱和主导力量，国有企业走在践行“社会责任”的前列。

2011“中国国有企业社会责任榜”以“大行有义，大爱无疆”为主题，从“经营状况”、“社会效益”、“公众形象”等方面评估企业履行社会责任情况。东方电气

入选2011中国国有企业社会责任榜，是社会各界对东方电气社会责任工作的大力肯定。

同时揭晓的还有“2011年中国（内地）民营企业创富榜”和“2011年世界500强企业在华贡献排行榜”。

监督检测中心CMA检测(D11100057)，有关技术取得实用新型专利2件，受理发明专利1件，产品经用户使用，反映良好，取得良好的经济效益和社会效益。